
 
 

PROVINCE DE QUÉBEC 
COMMISSION SCOLAIRE DES PATRIOTES 

ÉCOLE DE LA BROQUERIE 
Procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement 

de l’école De La Broquerie tenue le 27 février 2018 à 18 h 15 
au 401, De Jumonville à Boucherville 

 

Présences : Absences : 

Madame Isabelle Leyrolles, présidente Madame, Brigitte Ferron, parent 

Madame Gitane Bouchard, soutien Madame Lucie Lavoie, Psychoéducatrice 

Madame Véronique Cadrin, enseignante Nathalie-Anne Nesterenko, enseignante 

Monsieur Jean-François Coudé, parent Monsieur Nicolas Rose, parent 

Madame Claire Desrosiers, enseignante 

Madame Mélanie Gilbert, service de garde 

Madame Nathalie Hébert, directrice 

Madame Caroline Huot, enseignante 

Madame Renée Landry, parent 

Monsieur David Martin, parent 

Monsieur Lydia Matoub, parent 

Madame Marie-Christine Richard, parent 

 

 

 1. Ouverture de l’assemblée et vérification du quorum 

L’Assemblée est ouverte par Madame Isabelle Leyrolles à 18 h 20 après constatation du 

quorum. 

 2. Détermination du temps de rencontre 

Jusqu’à épuisement des sujets. 

CE17-18-28 3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Demande d’ajout du point 7.10 Ajout de services (information) 

Adoption de l’ordre du jour avec modifications proposé par Marie-Christine Richard 

Approuvée à l'unanimité 

CE17-18-29 4. Lecture et adoption du procès-verbal du CÉ du 24 janvier 2018 

Proposé par Jean-François Coudé 

Approuvée à l’unanimité 

 5. Suivi au Procès-verbal du 24 janvier 2018 

Grand Défi Pierre Lavoie : plus de la moitié des achats ont été effectués; 

Tennis de table : Une rencontre entre Mélanie Gilbert, technicienne en service de garde, 

et Monsieur Ruz est prévue le mercredi 28 février 2018 à 10 h. 

  6. Parole au public 

Pas de public 

  



 
 

 

 7. Points de la direction d’établissement 

7.1. Planification des journées pédagogiques du service de garde 2018-2019 (information) 

Mélanie Gilbert présente le document des activités prévues lors des journées 

pédagogiques de l’année 2018-2019; 

Madame Leyrolles questionne à savoir si le ratio sorties vs activités maison est équilibré. 

Elle mentionne qu’on ne devrait pas retrouver plus de sorties que de journées maison. La 

planification a été bâtie à partir de ce qu’on retrouve en 2017-2018. Le taux de 

participation est très bon, nous laissant croire que l’équilibre est bon. 

CE17-18-30 7.2 Acte d’établissement (approbation) 

Des modifications ont été apportées à l’acte d’établissement dans la section LOCAUX : 

 Ajout des mots « ET TERRAINS » pour se lire « LOCAUX ET TERRAINS »; 

 Ajout des mots « et terrains de l’école » pour se lire « Tous les locaux et terrains 

de l’école sont mis à la disposition de l’école ». 

Proposé par Isabelle Leyrolles 

Approuvé à l’unanimité 

CE17-18-31 7.3 Grille-horaire (approbation) 

L’équipe-école ne compte pas modifier la grille-horaire pour 2018-2019. 

Lydia Matoub propose le statu quo pour la grille-horaire pour 2018-2019  

Approuvé à l’unanimité 

Monsieur Martin porte à notre attention que, lors des jours de pluie, il n’y a pas de 

surveillance à l’extérieur, donc aux portes, et qu’il arrive que des élèves se butent à une 

porte verrouillée. Madame Hébert mentionne que l’équipe trouvera une solution pour 

régler le problème. 

CE17-18-32 7.4 Grille-matière (approbation) 

Madame Hébert présente la démarche qui amène la présentation de la grille-matières. 

L’équipe-école désire conserver le statu quo. 

David Martin propose le statu quo pour la grille-matières de 2018-2019 

Approuvé à l’unanimité 

 7.5 Prix de reconnaissance des commissaires (information) 

Le 14 février, nous avons reçu la visite des commissaires de notre secteur pour la remise 

du prix de la persévérance à deux élèves de 6e année (plaque, chèque cadeau). Les élèves 

nommées sont Nicolas Thériault et Kaissy Oceane Amado. 

 7.6 Grand Défi Pierre Lavoie (GDPL) 2018 (information) 

L’école sera à nouveau parrainée par une équipe de cyclistes du GDPL. Il s’agit de l’équipe 

« Tour de reins ». Un greffé en voie de retrouver la forme participera au Défi. Tous les fonds 

seront destinés à la phase 3 du projet cour d’école (2e cycle). 

L’équipe est motivée. Autour du 13 juin, elle sera présente avec sa caravane. Il a aussi été 

proposé aux enseignantes d’éducation physique de trouver des activités en commun avec 

l’équipe et les élèves de l’école. 

 7.7 Suivi déneigement (information) 

Tous les résidents ont donné leur accord. Le projet pilote peut donc aller de l’avant pour 

déneiger le trottoir du côté de l’école sur la rue de Jumonville. 

  



 
 

 

 7.8 Projet Cour d’école (information) 

Le contrat a été octroyé à Tessier Récréo-Parc. Il comprend : 

 Un module de jeu de type parcours 

 Une paire de buts de soccer 

 Une zone repos-causerie avec des bancs 

 Deux tables de jeu d’échecs avec deux bancs 

 Un arbre pour remplacer celui qui est mort dans l’arboretum 

 Deux tables à pique-nique (un pour l’avant et l’autre pour le parc du premier cycle) 

 Un banc public pour faire le « banc de l’amitié » (place à déterminer) 

Pour un total de 91 655$ 

Nous embaucherons une autre compagnie pour tracer des carrés du roi. 

 7.9 Projet Municipalité (information) 

M. Maisonneuve, Directeur général, et Stéphanie Papineau chargée de projets à la ville de 

Boucherville sont venus nous rencontrer. Ils nous ont parlé de la réalisation d’un projet 

pour juillet ou août 2018, soit la construction de jeux d’eau. 

 7.10 Ajout de services (information) 

Après analyse, le budget permet l’ajout de 10 heures de service par semaine en éducation 

spécialisée, et ce, jusqu’à la fin du mois de mai.  

 8. Droit de parole 

 8.1 Enseignants 

Monsieur Vincent Tremblay, enseignant de la classe multi 3-4, a créé, avec ses élèves un 

sondage sur les habitudes des jeunes en ce qui concerne les jeux vidéo. Le sondage a été 

envoyé à l’ensemble des écoles de Boucherville. Un dépliant a ensuite été créé et remis 

aux élèves. Cette initiative a été entreprise après que Monsieur Tremblay ait visionné le 

documentaire « Bye », de Monsieur Alexandre Taillefer, sur la cyberdépendance. 

 8.2 Service de garde 

Rien à signaler. 

 8.3 Soutien 

La période d’inscriptions qui s’est déroulée du 5 au 16 février s’est bien passée. Nous avons 

travaillé jusqu’à la dernière minute afin que les réponses des parents via les réinscriptions 

en ligne atteignent 100% et le défi a été relevé. 

 8.4 Comité de parents 

Un sondage sur la réussite scolaire a été présenté; 

Des informations sur le passage à niveau (une seule possibilité de doubler son année 

entre la 1re et la 6e année) ont été données; 

Il y a eu présentation du projet pédagogique particulier de l’école Le Rucher, à savoir le 

volet alternatif. 

 8.5 OPP 

Le projet des recettes en pot sera mis en branle autour du mois de mars. 

  



 
 

 

8.6 EHDAA 

Rencontres cordiales, mais ardues entre le comité EHDAA et les représentants de la 

Commission scolaire. On y a parlé de la répartition des ressources dans les établissements. 

Le comité cherche à comprendre pourquoi la CS ne peut pas dresser un portrait des besoins 

auxquels les écoles n'ont pas répondu. Le comité a constaté que certaines écoles n’offrent 

pas la possibilité d’avoir un dialogue avec les spécialistes externes alors qu’auprès d’autres 

écoles, c’est possible. Il est aussi impossible de consulter les contrats pour le transport 

adapté. 

CE17-18-33 9. Critères de sélection d’une direction (approbation) 

Discussions autour des critères de sélection d’une direction d’école 

David Martin propose les critères de sélection d’une direction d’école 

Approuvé à l’unanimité 

10. Varia 

Rien à ajouter 

CE17-18-34 11. Date de la prochaine rencontre 

Prévue le mardi 27 février 2018 

Isabelle Leyrolles propose de reporter la prochaine rencontre au mercredi 28 février 2018 

Approuvé à l’unanimité 

CE17-18-35 12. Levée de l’assemblée 

À 20 h 40 

Proposé par Caroline Huot 

Approuvé à l’unanimité 

 

 

 

Isabelle Leyrolles Nathalie Hébert 

Présidente Directrice 


